

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 65 (2782)

ПЯТНИЦА, 1 апреля 1966 года

Цена 2 коп.

XXIII съезд Ленинской партии

ОТЧЕТНЫЙ ДОКЛАД ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС XXIII СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ДОКЛАД ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК ТОВАРИЩА
Л. И. БРЕЖНЕВА 29 марта 1966 года

(Продолжение. Начало в № 64)

В заключительном разделе доклада Л. И. Брежнев говорит о роли КПСС в коммунистическом строительстве. Он указывает, что отчетный период характеризуется дальнейшим возрастанием роли партии в жизни советского общества, укреплением ее рядов, совершенствованием форм и методов работы, упрочением и развитием связей партии с массами. Паша Ленинская Коммунистическая партия является руководящей и направляющей силой советского общества.

Важным этапом в жизни партии и страны явился октябрьский Пленум ЦК КПСС (1964г.), который выразил непреклонную волю партии развивать и строго соблюдать ленинские нормы партийной жизни и принципы руководства. На основе решений октябрьского Пленума исправляются недостатки в области хозяйственного и партийного строительства, ошибки, связанные с неоправданными перестройками партийных, советских и хозяйственных органов.

Октябрьский Пленум оказал положительное влияние на все стороны жизни и деятельности партии, социалистического государства, всего советского общества. Он явился ярким свидетельством монолитности и единства партии, ее политической зрелости, умения смело и решительно устранять все то, что мешает нашему движению вперед. Вооруженная великим учением марксизма-ленинизма, глубоко веря в творческие силы масс, Коммунистическая партия Советского Союза уверенно ведет советский народ по пути к коммунизму.

Центральный Комитет с большим удовлетворением отмечает, что прошедшие перед XXIII съездом партийные собрания, конференции и съезды полностью одобрили решения октябрьского и последующих Пленумов ЦК.

Коммунистическая партия Советского Союза насчитывает ныне 12 миллионов 471 тысячу членов и кандидатов партии. Ее ряды за отчетный период выросли на 2 миллиона 755 тысяч человек. Рост рядов КПСС отражает высокий авторитет партии и безграничное доверие к ней советского народа.

Большинство в нашей партии составляют рабочие и колхозники. В последние годы повысился процент рабочих в числе принятых в кандидаты партии. Если между XX и XXIII съездами партии принятых в кандидаты партии рабочих было 40,6 процента, то за отчетный период — 47,6 процента в социальном составе партии рабочий класс должен и впредь занимать ведущее положение.

Историческая роль КПСС в великих победах социализма, ее высокий авторитет, естественно, вызывает у многих советских людей стремление идейно и организационно связать свою жизнь с партией и посвятить себя революционной борьбе за преобразование общества, за победу коммунизма.

Центральный Комитет в последнее время проверил работу ряда партийных организаций и установил, что в некоторых из них снижались требования к вступлению в КПСС. Отдельные партийные комитеты ориентировали парторганизации на форсирование приема, и в результате имели место факты, когда в партию попадали неподготовленные, незрелые люди. Сейчас это положение исправляется.

Забота о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал высокое звание члена Ленинской партии, должна быть законом жизни партии, всех ее организаций. В. И. Ленин говорил — лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии, чем чтобы один болтающий имел право и возможность быть членом партии.

Задача дальнейшего укрепления партии настоятельно требует повышения боеспособности первичных партийных организаций, составляющих ее основу. Сейчас в партии насчитывается свыше 320 тысяч первичных партийных организаций; они имеются почти на всех предприятиях и в учреждениях.

Предметом постоянного внимания партии, всех ее руководящих органов должно быть строгое соблюдение и последовательное развитие внутрипартийной демократии. Центральный Комитет КПСС в последнее время осуществил ряд важных шагов в этом направлении. Развитие принципа демократического централизма нашло свое выражение в дальнейшем укреплении принципа коллективного руководства в центре и на местах, в повышении роли Пленумов ЦК КПСС, а также пленумов местных партийных органов, в проявлении полного доверия к кадрам и улучшении внутрипартийной информации.

Надо, чтобы члены и кандидаты в члены Президиума ЦК, секретари ЦК, члены ЦК КПСС, члены правительства, министры и другие руководящие работники регулярно выступали перед партийным активом, коммунистами и трудящимися по актуальным проблемам хозяйственного и культурного строительства, внутренней и международной жизни.

Необходимо проявлять больше внимания и уважения к мнению и предложениям коммунистов; создавать условия для широкой критики и самокритики с тем, чтобы парторганизация могла своевременно поправить любого коммуниста, который допускает отступление от требований Устава партии, не давала разрастаться недостаткам в работе. Заимшиков критики следует привлекать к самой строгой ответственности.

(Окончание на 2 стр.)

90 АНГАРЧАН СТАЛИ КОММУНИСТАМИ

Дата вступления в члены Коммунистической партии Советского Союза человеку запоминается на всю жизнь. Но когда эта дата совпадает с днем открытия съезда — она становится вдвойне знаменательной.

Именно такой датой стал день вступления в ряды Ленинской партии для машиниста ТЭЦ-1 Василия Ивановича Тигунцова, инженера завода керамических изделий Валентины Васильевны Лебедевой, мастера цементного завода Николая Ильича Пархоменко и многих других.

В день открытия XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза в городском комитете партии состоялось торжественное вручение партийных документов группе рабочих, инженерно-технических работников, принятых кандидатами в члены КПСС и в члены КПСС.

Торжественное вручение партийных документов в день открытия съезда состоялось также в партийном комитете строительства. На заседании партийного комитета нефтяников в члены партии и кандидатами в члены КПСС были приняты 23 человека. В этот день коммунистами стали более 90 ангарчан.

Рапортуем съезду Рубежи бригады



Минута отдыха. Можно перекурить, а потом снова за работу. Иван Павлович Поморцев, Ангош, сейчас выполняет срочный заказ: карнизы серии 1-335, сван. балки, прогоны. Все нужно сделать в срок.
На снимке: М. И. Поморцев.

Фото А. ЕЛФИМОВА.

В нас нашему городу исполняется 16 лет. За такой короткий срок Ангарск пережил горда с великой историей. И в этом безусловно, перенесенная заслуга его строителей, в том числе и коллектива строительно-монтажного управления № 1. Два дня назад он отразился на выполнении социалистических обязательств, принятых в честь XXIII съезда КПСС.

В числе первых завершила программу трех месяцев бригада второго участка Николая Ступишина. Уже много летина слов было сказано в ее адрес. Но вот как-то уж повелось в народе через знаменательными событиями оглядываться назад, сравнивать пройденный путь, оценивать его. Путь коллектива бригады Ступишина на протяжении многих лет — это сегодняшние многоэтажные уличные жилые кварталы, это просто наш город. Только за годы, прошедшие от XXIII съезда КПСС, бригада Николая Ступишина смонтировала 45 жилых зданий общей площадью около 100 тысяч квадратных метров. Три тысячи семей приписались в них. XXIII съезд многотажники встречают достойно. Накануне съезда они смонтировали дом в 307 квартале. Дом построим за 18 дней.

Два месяца назад в области разнерулось соревнование домостроителей. Инициатором его стал коллектив бригады Николая Ступишина. Первым на призы являлись монтажники-домостроители Иркутска, потом в соревнование включились строители Усолья — Сибирского. Строители Усолья предельно ожесточенно поводят итоги соревнования между монтажниками-домостроителями, уредить переходящий красный выпел бригаде-победителю, наладить регулярный обмен опытом.

Не оставались в долгу домостроители Братска. Загнавал соревнование — бригада Николая Ступишина — сейчас стоит дома в 44 квартале города.

А. КРИВОЙ.

УСПЕХИ РАМЩИКОВ

Замечательными трудовыми успехами отметили день открытия XXIII съезда КПСС коллектив Китойской лесоперерабаточной базы. Вста на ударную трудовую вахту, коллектив взял обязательства выдать 6000 штук сплав, 170 кубометров кланна и 200 кубометров заливной клепки.

Фактически выдана 3545 штук сплав, 180 кубометров кланна и 241 кубометр клепки. За шесть дней рабочий поток Тимофеева распилил 1226 кубометров асд, Файзулина — 1141 кубометр при норме 1124.

В. КОШЕЛОВА,

главный экономист Китойской лесоперерабаточной базы.

Окончание доклада товарища Л. И. Брежнева

Развитие внутрипартийной демократии предполагает одновременно всемерное укрепление дисциплины внутри партии. Обе эти стороны неразрывно связаны. Полная демократия, свобода мнений при обсуждении любых вопросов и железная дисциплина после того, как решение принято волей большинства, — таков непреложный закон партии.

Сейчас, как никогда, выросли масштабы хозяйственного и культурного строительства, усложнились внешнеполитические задачи. В этих условиях приобретают решающее значение правильное выдвижение и воспитание руководящих кадров партии и государства.

На подборе, выдвижении и воспитании кадров отрицательно сказались проводившиеся в последние годы частые перестройки и реорганизации партийных, советских и хозяйственных органов, они, как правило, сопровождалась неоправданной перестановкой и смелостью кадров, что порождало у работников неуверенность, мешало им проявлять в полной мере свои способности, создавало почву для безответственности. Жизнь требует также от партийных и государственных органов улучшить дело расстановки и использования специалистов народного хозяйства.

Сила Коммунистической партии в единении с народом, подчеркивает докладчик, партия видит свою обязанность в том, чтобы укреплять связи с массами, развивать социалистическую демократию, улучшать деятельность государственных и общественных организаций. Улучшение деятельности советов должно осуществляться на основе их дальнейшей демократизации.

Партийным органам надо до конца изжить из практики мелочную опеку и подмену советских органов, ибо это порождает безответственность и инертность работников.

Важнейшей задачей Советского государства является постоянная забота об укреплении обороны страны и мощи наших славных Вооруженных Сил. Мы никогда не должны забывать о возможности грядущих испытаний, которые вновь могут лечь на плечи советского народа. В нынешней сложной и напряженной международной обстановке наша обязанность проявлять неустанную бдительность. Партия считает необходимым обеспечить дальнейшее развитие оборонной промышленности, совершенствование ракетно-ядерного оружия и всех других видов техники. Этого требует безопасность нашей Родины.

В решении задач коммунистического строительства большая роль принадлежит профсоюзам, насчитывающим в своих рядах около 80 миллионов человек. В современных условиях новым содержанием наполняется деятельность профсоюзов как школы коммунизма. В центре внимания профсоюзов всегда должны находиться вопросы политического воспитания трудящихся, улучшения организации и оплаты труда, повышения квалификации рабочих, забота о санитарно-гигиенических условиях и об охране труда на производстве.

Активной созидательной силой советского общества является Ленинский комсомолец, объединяющий около 23 миллионов юношей и девушек, и возглавляемая им, славная советская молодежь.

Партия, весь народ верит в творческие силы молодежи. Мы хотим, чтобы жизнь молодежи была повседневной наполнена конкретными и полезными для нашей Родины делами. Советские юноши и девушки с большой отзывчивостью откликаются на все призывы партии и правительства. Вся идейно-политическая работа партии и комсомола должна вырабатывать и укреплять у молодого поколения марксистско-ленинское самосознание, классовый подход ко всем явлениям жизни, преданность делу Коммунистической партии. Вместе с комсомолом значительно больше внимания призваны уделять воспитанию молодежи профсоюзные, спортивные, культурно-просветительские организации, руководители предприятий, строек, колхозов и совхозов.

Партия верит в силу и возможности Ленинского комсомола, советской молодежи, поручала и впредь будет поручать им большие и ответственные дела.

Далее Л. И. Брежнев отмечает, что опыт истекших лет показал необходимость внесения в Устав некоторых изменений и дополнений. Ряд предложений на этот счет высказано на отчетно-выборных партийных собраниях, конференциях и съездах компартий союзных республик, а также в письмах в ЦК КПСС.

Центральный Комитет считает необходимым внести на рассмотрение съезда следующие изменения и дополнения к Уставу КПСС.

В целях повышения требований к вступающим в КПСС предлагается установить, что молодежи до 23-летнего возраста принимается в партию только через ВЛКСМ. Это повысит роль комсомола как резерва партии, будет содействовать отбору в партию наиболее активной части молодежи, прошедшей школу воспитания в рядах ВЛКСМ.

На наш взгляд, правы те организации и товарищи, которые считают, что следует предоставить право давать рекомендации для вступления в партию коммунистам не с трехлетним стажем, как сейчас записано в Уставе, а не менее чем с пятилетним стажем.

Во вводной части Устава предлагается записать, что партия освобождает от лиц, нарушающих Программу, Устав КПСС и компрометирующих своим поведением высокое звание коммуниста. Видимо, целесообразно прибегать в такой мере партийного воздействия, как перевод члена партии в кандидаты. На практике это себя не оправдало.

В условиях все возрастающих задач и повышения роли партии в коммунистическом строительстве в период между съездами может возникнуть необходимость обсуждать наиболее важные политические проблемы на более широких, чем Пленум ЦК КПСС, представительных партийных форумах. Следует записать в Уставе, что Центральный Комитет, по мере необходимости, может созывать всесоюзные партийные конференции, а ЦК компартий союзных республик — республиканские партийные конференции.

Во многих письмах коммунистов высказывается предложение о переименовании Президиума в Политбюро ЦК КПСС. Коммунисты мотивируют это предложение тем, что в партии, за протяжении длительного времени, при жизни В. И. Ленина и после было Политбюро ЦК. Название Политбюро более полно отражает характер деятельности высшего политического органа нашей партии, руководящего работой партии между Пленумами ЦК КПСС. Мы поддерживаем указанное предложение.

Высказывается мнение, что в настоящее время нет необходимости сохранять бюро ЦК КПСС по РСФСР. И с этим мнением ЦК КПСС согласен.

В связи с тем, что в ЦК КПСС и на имя XXIII съезда партии поступило много предложений, касающихся регламентации обновления и сменяемости состава партийных органов и их руководящих кадров, нам надо посоветоваться, следует ли сохранять в Уставе эти положения. Сам по себе принцип систематического обновления и преемственности действует в нашей партии давно. И это правильный принцип.

Что касается ныне действующих норм регламентирования этого процесса, то жизнь показала, что они себя не оправдали. В связи с этим следует рассмотреть на съезде указанные положения Устава КПСС. Видимо, целесообразно сохранить в Уставе только принципиальное программное положение о том, что при выборах партийных органов — от первичных организаций до Центрального Комитета соблюдается принцип систематического обновления их состава и преемственности руководства, а нормы, регламентирующие этот процесс, из Устава исключаются. Будет более правильным и демократичным, чтобы коммунисты сами решали, достойны ли тот или иной член партии по своим политическим и деловым качествам быть в составе руководящего партийного органа.

Центральный Комитет партии убежден, что внесение в Устав КПСС предлагаемых изменений и дополнений послужит дальнейшему повышению уровня организационно-партийной работы, улучшению деятельности партии.

Важнейшей составной частью деятельности Коммунистической партии, продолжал докладчик, является теоретическая работа, идейно-политическое воспитание коммунистов и всех трудящихся.

Все великие победы социализма в нашей стране завоеваны на основе марксистско-ленинского учения. Насрочно враги питают надежды на идейное перерождение Коммунистической партии и советского народа. Этому никогда не бывать! В мире нет такой силы, которая могла бы подорвать или ослабить нашу непоколебимую верность марксизму-ленинизму.

Широко поставленная теоретическая работа призвана ярким маяком освещать путь нашей партии. Дальнейшее творческое развитие марксистско-ленинской теории партии рассматривает как важнейшую задачу как необходимое условие успехов в строительстве коммунизма.

Большую роль в этом деле призваны играть общественные науки, на которые партия всегда возлагала и возлагает большие надежды и большую ответственность.

Нало покончить с бытующим у части наших кадров представлением, будто общественные науки имеют лишь пропагандистское значение, призваны разъяснять и комментировать практику.

Важное значение имеет борьба с буржуазной идеологией, ревизионизмом, догматизмом и реформизмом. Мы должны всегда помнить, что наш классовый враг — империализм. Он ведет подрывную деятельность против социалистического строя, его принципов, идеологий и морали.

Величайшим результатом многолетних усилий партии в области идеологической работы является воспитание нового советского человека.

Главное теперь состоит в том, чтобы еще выше поднять уровень всех звеньев идеологической работы партии. Вся идеологическая работа должна быть тесно связана с жизнью, с практикой коммунистического строительства, без этого, как не раз подчеркивал В. И. Ленин, она превращается в политическую трескотню.

Важное место в работе партийных организаций должно занимать воспитание берсильности у советских людей, заботы каждого о сохранности и умножении общественного достояния. Насколько богаче и сильнее было бы наше государство, если бы все мы научились рачительно, по-хозяйски относиться к каждому килограмму металла, угля, цемента, нефти, каждому рублю народных средств.

Коммунистическая партия Советского Союза служит живым олицетворением идей пролетарского интернационализма, дружбы и братства народов. В ее рядах представлены лучшие сыны и дочери 131 наций и народностей нашей страны. Мы гордимся тем, что все национальные отряды нашей партии, как воды рек в мочуем океане, сливаются в Коммунистической партии Советского Союза — союзе единомышленников-ленинцев, едином своей волей, едином своей целью, едином своей идеологией.

Партия, все коммунисты, независимо от их национальной принадлежности, призваны и впредь неустанно работать над тем, чтобы и дальше происходило всемерное сближение народов Советского Союза, крепление их дружбы и братства, чтобы все более тесными и многообразными становились их экономические, культурные и духовные связи.

Перед нами стоят большие задачи в области улучшения идейно-политической работы на селе. Следует отметить наличие серьезных недостатков в области культурно-просветительной работы в деревне. На устранение этих недостатков должно быть направлено внимание партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, всех идеологических учреждений.

Задачи идеологической работы большие и сложные. Они требуют решительного улучшения партийного руководства этой важнейшей областью. Партия располагает замечательными кадрами пропагандистов, агитаторов, журналистов, работников телевизионной кино, радио, театров. Поистине — это золотой фонд партии, который надо беречь, заботливо растить и правильно использовать.

Партийные организации должны неустанно совершенствовать все формы и средства идейно-политического воспитания, вести идеологическую работу планомерно, целенаправленно, улучшать координацию усилий всех отрядов идеологического фронта.

XXIII съезд КПСС, говорит Л. И. Брежнев, проходит накануне духа великих дат. В будущем 1967 году исполняется 50 лет со дня победы Великой Октябрьской социалистической революции и образования первого в мире социалистического государства — Советского Союза. А в 1970 году, то есть в последний год новой пятилетки, исполнится 100 лет со дня рождения величайшего гения, основателя и вождя нашей партии и государства Владимира Ильича Ленина. И можно не сомневаться в том, что трудящиеся, все советские люди отметят эти даты новыми выдающимися успехами в коммунистическом строительстве.

Эти знаменательные юбилеи придадут пятилетке особое звучание, наполняют ее особым смыслом. Грандиозная борьба партии и народа за осуществление нового пятилетнего плана будет как бы озарена ярким светом этих двух исторических дат. Успешное выполнение пятилетки хорошо послужит делу дальнейшего укрепления единства мировой социалистической системы, еще выше поднимет экономическую и оборонную мощь Советского Союза, укрепит его международный авторитет. Вот почему нам необходимо со всей энергией и упорством, как подобает коммунистам, взяться за превращение в жизнь заданий пятилетнего плана.

Советский народ, сказал в заключение докладчик, видит в партии своего вождя, руководителя, организатора всех побед. Он на деле убедился и убеждается ежедневно, что политика партии — и внешняя и внутренняя — это единственно верная политика, а дорога, которой партия ведет советский народ, единственно верная ленинская дорога.

Позвольте от имени съезда, представляющего все отряды нашей многомиллионной партии коммунистов, заверить рабочий класс, всех трудящихся, все народы нашей многонациональной страны, что Коммунистическая партия и впредь будет отдавать все свои силы делу борьбы за счастье народа и процветание нашей Родины, за коммунизм и своими практическими делами оправдывает великое доверие советского народа.

(Доклад Л. И. БРЕЖНЕВА был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

МОСКВА, 30 марта. (Корр. ТАСС). Не только наша страна, но и весь мир настроился на волну Кремлевского лавра съездов, где второй день работает XXIII съезд партии. От Балтики до Тихого океана, со всех концов Советского Союза в адрес съезда идут телеграммы — советские люди выражают чувства сердечной преданности партии, рапортуют о

своих трудовых победах, оверженных в соревнованиях в честь съезда. Огромный резонанс на всем земном шаре вывал отчетный доклад Центрального Комитета партии Народов стран социалистического содружества, трудящиеся капиталистических стран с восхищением говоря об исторических победах первой страны социализ-

Сегодня на утреннем заседании съезда началось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной Ревизионной комиссии партии. По отчетным докладом Центрального Комитета и Центральной Ревизионной комиссии КПСС на XXIII съезде выступили представители крупнейших организаций партии — Москвы,

Украины, Ленинграда, Казахстана, Новосибирска, Узбекистана, Белоруссии, Грузии, Латвии, Горького и других. И все выступления, демонстрируя сплоченность партии вокруг ЦК, показывают также, что в партии сложилась обстановка, способствующая творческому подходу к решению всех проблем коммунистического строительства. На вечернем заседании пламен-

ный привет XXIII съезду, всей нашей партии, советскому народу передавая в своих выступлениях, встречных овациями делегатов, Первый секретарь Польской Объединенной рабочей партии тов. Владислав Гомулка, Первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии тов. Вальтер Ульбрихт, Первый секретарь ЦК партии трудящихся Вьетнама тов. Ле Зуан. 31 марта съезд продолжит свою работу.

(ТАСС)

